



В двадцатом веке, а точнее в 1958 году, древнейший символ приобрел новое значение. Джеральд Холтом придумал «пацифик» или «Крест мира» как символ движения за ядерное разоружение. В основе создания символа лежит семафорная азбука. В символе зашифровано "N" (nuclear, ядерное) и "D" (disarmament, разоружение), буквы заключены в круг, означающий всемирное соглашение. Позже «пацифик» стал символом мира во всем мире и анархии, и неудивительно, что крест мира – излюбленный символ хиппи.

Однако, существует множество теорий касательно толкования символа.

Крест мира называли также голубиной лапкой, поскольку символ действительно похож на отпечаток голубиной лапки, а голубь, как известно, – символ мира. Сразу же приходит на ум библейская легенда о всемирном потопе, ведь именно голубь принес Ною добрую весть о конце потопа. А на своих антивоенных рисунках Пабло Пикассо изображает именно голубя.

Впрочем, некоторые сходятся во мнении, что крест мира – это древняя руна, символизирующая смерть и потусторонний мир. Сторонники данной теории считают, что хиппи прекратили свое существование по причине того, что их главный символ обозначал смерть, а вовсе не из-за повального увлечения наркотиками и беспорядочными половыми связями.